

حادثہ کا رسید زخمی ہونے والے الجباب کے لئے درخواستِ دعا

بیب کہ سیاب کو علم سے عورضہ - ارمیج جانی بدکار شہ فاعلم - امر جماعت امریہ مورخنا - شیخ بشیر احمد صاحب المدد دیکھتہ ، رکنہ ڈاکٹر محمد صفی ، صاحب ویدنا حضرت خلیفہ المسیح الثانی ایہہ اللہ قالے پر قاتلانہ حملہ کی خبر سنکر لاہور سے چینیٹ جاتے ہوئے لاہور کا خطرناک حادثہ پیش آگیا تھا جس میں تینوں اصحاب کو شدید زخمیں آئیں۔

اجاب ان تینوں اصحاب کے لئے جو سلسلہ عالیہ احمدیہ کے تمام علماءوں میں سے ہیں درود دل سے دعائیں جاری رکھیں :

درخواستِ دعا { بکرم میاں عبداللہ صاحب ، راند سیکرٹری مال جماعت احمدیہ کراچی بارہ روزہ بخار دیچیشن بیمار ہیں۔ اجاب ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں :

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا  
روزنامہ  
المصلح  
فی پبلیشنگ  
۱۳۱۱  
۱۲ رجب ۱۳۴۳ھ  
ایڈیٹر: عبد القداری۔ اے

جلد ۱۱ امانت ۱۸ مارچ ۱۹۵۲ء نمبر ۶۳

# حملہ آور نے جماعت احمدیہ کے محبوب امام پر حملہ کر کے لاکھوں امین احمدیوں کے دلوں کو شدید طور پر مجروح کیا ہے

## سیاسی یا مذہبی اختلافات کے اظہار کا یہ حشیانہ طریق اور اختلافات کو قوت زد کرنے بل پرانے کی کوشش ملک کے امن اور ملیت کے تباہ کن ہے

اس بزدلانہ حملے کے متعلق پوری پوری تحقیقات کی جائے تاکہ اصل مجرموں کو مناسب اور تبرکات سزا مل سکے

### مقامی مجلس عاملہ جماعت احمدیہ کا حکومت پر زور و مطالبہ

دبہ ۱۶ مارچ (بذریعہ تاریخ) مقامی جماعت احمدیہ دبہ کی مجلس عاملہ نے اپنے ایک غیر معمولی اجلاس میں سیدنا حضرت امام جماعت احمدیہ خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بیصوه العزیز پر قاتلانہ حملے کی پر زور مذمت کی ہے۔ اور ایک قرارداد کے ذریعہ حکومت سے مطالبہ کیا ہے کہ اس بزدلانہ حملے کی پوری پوری تحقیقات کی جائے۔ تاکہ اصل مجرم یا مجرموں کو مناسب اور عبرت ناک سزا مل سکے۔ مجلس عاملہ کی قرارداد کا ترجمہ جو جہتوں پر بیحد بیحد صاحب جماعت احمدیہ دبہ کی طرف سے بذریعہ قارموصول ہوئے ہیں حسب ذیل ہے۔

## سنات بسج الثانی اللہ کی صحت کے متعلق تباہ طالع

بخار اور گاہے گاہے بے چینی کی شکایت بدستور ہے

علاوہ ازیں نقرس کی شکایت بھی ہو گئی ہے

ڈاکٹر صاحب کے نزدیک بحالی صحت کی رفتار تسلی بخش ہے

اجاب اپنے پیارے باقا کی کامن شفایابی کے لئے درود اور دعا جاری رکھیں

دبہ ۱۶ مارچ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بیصوه العزیز کی صحت کے متعلق مکرم جناب پراپیوٹ سیکرٹری صاحب کی طرف سے حسب ذیل تارموصول ہوا ہے۔  
"لاہور کے مشہور سرجن ڈاکٹر ریاض قدیر صاحب بیک کی شام کو بھر روہ آئے۔ اور حضور ایہہ اللہ قالے کے زخم کی مرہم لگی۔ ان کے نزدیک بحالی صحت کی رفتار تسلی بخش ہے۔ لیکن بخار اور گاہے گاہے بے چینی کی شکایت بدستور ہے، علاوہ ازیں نقرس کی شکایت بھی ہو گئی ہے۔"

تاکہ انگریزی متن درج ذیل ہے۔  
"Doctor Riaz Qadir famous Surgeon of Lahore came to Rabwah again monday evening and dressed Hazrat's wounds He considers progress satisfactory but fever and occasional restlessness continue. Hazrat has also developed goat attack (Private Secretary Rabwah)

مقامی جماعت احمدیہ دبہ کی مجلس عاملہ کا یہ غیر معمولی اجلاس حضرت امام جماعت احمدیہ خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ قالے بنصرہ العزیز پر بزدلانہ حملے کی پُر زور مذمت کرتا ہے حملہ آور نے اکثاف عالم تک پہنچا ہونی جماعت احمدیہ کے محبوب امام پر قاتلانہ حملہ کر کے جماعت احمدیہ کے لاکھوں لاکھ امین بسند مہمان کے دلوں کو شدید طور پر مجروح کیا ہے۔ سیاسی یا مذہبی اختلافات کے اظہار کا یہ حشیانہ طریق اور ان اختلافات کو قوت اور زور دینے بل پر دبانے کی کوشش ملک کے امن اور ملیت کے لئے تباہ کن ہے۔ اسلامی تعلیمات اور جمہوریت کو خراب کرنے کے لئے یہ تباہی ضروری ہے۔ کہ ایسے بزدلانہ حملوں کی جن کا نشانہ خواہ کسی بھی فرقے یا جماعت کو بنایا جائے۔ صاف اور واضح طور پر مل ذمہ داری ہے۔ ہم امید کرتے ہیں کہ پاکستان کے تمام صحیح فہم لوگ ہم سے اتفاق کریں گے۔ جب کہ ملک کے بعض سرکردہ اخباروں کے ادارتی مقالوں سے بھی ظاہر ہے کہ ایسے کر وہ جرائم سے آزادی ضمیر اور آزادی خیال کے ان اصولوں کی طرح خلاف ورزی لازم آتی ہے۔ جن کی اسلام عقائد دیتا ہے اور یہ جرائم ملک کی ترقی و سالمیت کے سراسر منافی ہیں۔ ہم نہایت پر زور طریق پر حکومت سے درخواست کرتے ہیں۔ کہ ہمارے قابلِ صدا احترام امام پر اس بزدلانہ حملے کے متعلق پوری پوری تحقیقات کی جائے۔ تاکہ مبینہ اور حقیقی مجرم یا مجرموں کو مناسب اور عبرت ناک سزا مل سکے :

(سجستان پریزیڈنٹ)

عبد القادر بزدلانہ پبشہ نے عمی پر ننگ پریس میں طبع کر کے دفتر اعلیٰ میڈیکل کراچی کے شاہکی

### حضور ایدہ کی تشنودہی کے لئے ہمیں کیا کرنا چاہیے

جوہری محترم حضرت ایدہ خداوندی نے جن خطبہ جو ۱۲ مارچ کو احمدیہ ہال کراچی میں فرمایا، صبح صادق اور آج صبح صادق پر چکا ہے۔ امید ہے کہ اجاب نے اس کو نہایت غور سے پڑھا ہوگا۔ اور جو تحریک جوہری صاحب نے ڈالی ہے۔ اس پر عمل پیرا ہونے کا عزم یا عزم اجاب کیجئے ہوں گے۔ ذیل میں ہم اجاب کو یاد دہانی کے لئے اس تحریک کے متعلق المصلح سے حوالہ پھر نقل کر دیتے ہیں۔

۱۔ اول یہ کہ اگلے جمعہ تک جماعت احمدیہ کراچی کا کوئی فرد خواہ وہ مرد ہو یا عورت پڑھا ہو یا بچہ ایسا نہ رہے کہ جس نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خواہش کے مطابق تحریک جدید کا وعدہ نہ کھوایا ہو اور محنت و عقیدت اور اخلاص و درستی کے اظہار کا دوسرا اور مل طریق یہ ہے کہ ہم میں سے ہر شخص ہر اپنی ایک دوسرے چندوں میں کئی کئی بغیر اپنے بھائی بہن کے ساتھ اور اللہ تعالیٰ کے ساتھ اور اللہ تعالیٰ کے ساتھ ایک مہینہ کے اندامند تحریک جدید کا وعدہ کھوادیتے۔ اور پھر ہر اپنی ایک تنگی ترشی برداشت کر کے اپنے وقت اور اپنی ادائیگی کرتا ہے۔ تو یقیناً یہ علامت ہوگی کہ اس بات کی کہ ہمیں فی الواقع حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی ذات باریکات کے ساتھ وابستگی ہے اور اس آسمانی تہنید کے بعد ہم میں سے ہر ایک میں وہ تبدیلی پیدا ہوگئی ہے جو اس کے تجربہ میں یقیناً پیدا ہو جانی چاہئے تھی؟

جوہری صاحب کی یہ تحریک ایسی نہیں ہے جس پر عمل کرنے میں اجاب کو کچھ بھی مشکل درپیش آسکتی ہو۔ اول یہ ہے کہ ہر احمدی تحریک جدید کا وعدہ کرے۔ اور کوئی ایسا نہ رہے جس نے وعدہ نہ کیا ہو اور آسمانیوں کے پیش نظر جو ہماری پارے آقا سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابراہیم اللہ صفرہ الخیر نے پیدا کر دی ہیں۔ ایک ایسا شخص بھی جو بالکل لے کر ہو چکا ہے۔ چند خطبہ حضور نے ایسے لوگوں کے لئے یہ تجویز پیش کی ہے۔ کہ کم از کم پانچ روپے کا وعدہ ایک سے زیادہ اجاب کرے۔ وعدہ کی صورت میں پیش کر سکتے ہیں۔ ایسی آسانی کی موجودگی میں کوئی احمقا مرد عورت پڑھا جو ان حق کی شہرہ خوار بھی ہیں تو اب عظیم سے محروم نہیں رہتا جو تحریک جدید کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے ڈالنا شروع کیا ہے۔ اگر جب کہ یقین ہے ایسی ہی ہوگا جیسا کہ شہرہ خوار بھی ایک اس کا زہر میں شامل ہو جائیں۔ تو جیسا کہ ہم نے پہلے بھی ذکر کیا ہے جماعت احمدیہ خدا کے فضل سے بتیمان مرصوص کی ایک جیتی جاگتی مثال بن جائے گی اور اللہ تعالیٰ کی اور بھی محبوب بن جائے گی۔ جیسا کہ اس نے قرآن کریم میں وعدہ فرمایا ہے اور یقیناً وہ آگے سے بھی زیادہ اس کی مدد کے لئے کھڑا ہوگا۔

دوسری بات اس ضمن میں جوہری صاحب نے جو فرمائی ہے وہ یہ ہے کہ ہم صرف دعا ہی نہ کر چھوڑیں۔ اور اس امر کا انتظار کرتے رہیں۔ کہ کب فالقہ رویہ و شایبہ ہوتا ہے کہ ہم وعدہ پورا کریں۔ بلکہ آپ کی تحریک یہ ہے کہ ہم ۵۰ روپے تک تمام کے تمام اپنے وعدہ پورے کریں۔ خواہ اس میں کتنی ہی تکلیف کا سامنا نہ کرنا پڑے۔ ظاہر ہے کہ جو وعدہ ہم عمل پیرا کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ وہ اگر چاہیں تو آج بھی پورا کر سکتے ہیں۔ جوہری صاحب نے اس ضمن میں جو کچھ فرمایا ہے۔ اس پر دوبارہ غور فرمائیے آپ فرماتے ہیں۔

”پچھنے دلوں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے لاہور میں نبی مسجد تہذیب کی اہمیت پر خطبہ ارشاد فرمایا تھا۔ اور اس میں حضور نے اجاب کو اس طرف توجہ دلائی تھی۔ کہ وہ اپنی بڑی مسجد بنائیں کہ وہ اسے خود پر بھی نہ کر سکیں۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کی غیرت یہ بھی بوجہ برداشت نہیں کرے گی۔ کہ بندوں کی اخلاص سے تعبیر کی ہوئی مسجد خالی رہے۔ وہ خود لوگ ڈالے گا۔ اور مسجد کو کسی حال میں بھی خالی نہیں رہنے دے گا۔ اسی طرح میں تم سے کہتا ہوں۔ کہ تم اتفاقاً فی سبیل اللہ سے کام لے کر اپنے اموال میں تھلا پیدا کرتے چلے جاؤ تا کہ خدا تعالیٰ کی غیرت بھی جوش میں آکر اس خلا کو پورا کر سکتی رہے۔ تم اپنی قربانیوں کو ایسے معیار پر پیمانہ دو اور انہیں ایسے دلہانہ رنگ میں ادا کرو کہ تمہاری حالت زار کو دیکھ کر خدا کی غیرت جوش مارنے لگے۔ اور خدا تعالیٰ کی رحمت جوش میں آجائے۔ کہ اگر میں نے ان پر اپنا رحم نازل نہ کیا۔ تو یہ اپنے نہیں میری راہ میں ہلکان کر لیں گے“

آپ سے خواب جارہے تھے کہ فرمایا۔

”اب ہمارے لئے دین کا جلد بدل چکا ہے۔ ہم قرآنی دہشتاں کے سابق معیار پر مطلق ہونے میں بیٹھ سکتے۔ جو ہمیں بھی ہو اور آج دنیا میں دوسری قوتوں کو محض مادی اغراض کے لئے ہم نے بڑھ کر فرمائی آتی رہی ہے اور وہ اسی خوشی نہایت خیرہ پستان کی ہے یہ قرآنی ایسا کر رہے ہیں۔ اپنے امتیاز پر برقرار رکھنے کے لئے اب ہمیں بھی دین کی خاطر قربانیوں کے معیار کو بڑھانا پڑے گا۔ جو مردہ پہلے قربانیوں کی انتہا شمار ہوتا تھا۔ اسے اب ہمیں فقط آغاز کے طور پر شمار کرنا پڑے گا۔ اس وعدہ کے ساتھ فرمایا کہ ہر ایک کی ہم متاثر قرار دینوں کے معیار کو بلند کرنے کے لئے رہیں گے۔“

جوہری صاحب نے اس ضمن میں جو ہم سے مؤثر بات فرمائی ہے اور جو ہر احمدی کے دل میں بیٹھ جانی چاہئے۔ اور اس کو تحریک کرنے والی ہے یہ ہے۔

”آج جیکے حضور گردن میں نازک یلگ میں ایک نہایت خطرناک زخم کی دیر سے بیمار پڑے ہیں۔ اور حضور کا ذہن خدمت اسلام کی سکینوں کو برونے کا رالنے کی راہ میں تلاش کرنے میں مصروف ہے۔ ہم سب سے بڑی خوشی جو حضور کو پہنچا سکتے ہیں۔ وہ ہماری تائید اور خطوط نہیں۔ دیوانہ دار بلکہ پہنچا نہیں ہیں۔ اسی طرح منہ کے ذہنی دعوے اور اخباروں کے یہ اعلان بھی نہیں۔ کہ ہم اسلام کی خاطر اپنا سب کچھ قربان کرنے کو تیار ہیں۔ ہل خدمت اسلام کی راہ میں ہمارا فوری اور وقت عمل ہی وہ چیز ہے۔ جو ہمارے لئے حضور کی خوشنودی حاصل کرنے کا موجب بن سکتا ہے۔ پس ہمیں جلد از جلد تحریک جدید میں ملے طور پر بڑھ چڑھ کر کھمبلے لے کر ہر ذریعہ قربانیوں کے لئے تیار ہو جانا چاہئے۔ تاکہ ہماری مرحمت و سکون اس بات کی گواہی دینے کے لئے کہ ہم اس تہنید کو سمجھتے ہیں۔ اور ہمارے دل اس عزم سے لبریز ہیں۔ کہ ہم آئندہ اس نعمت عظمیٰ کی ادبی ہی قدر کریں گے۔ جیسا کہ ہمیں فی الواقعہ قرآنی چاہئے ہے۔“

(المصلح ۱۹ مارچ ۱۹۵۷ء)

کون نام کا احمدی بھی ایسا ہو سکتا ہے جو اس اپیل سے متاثر ہونے پر رہ سکے۔ کون ایسی ہے جو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خوشنودی کے لئے اپنا سب کچھ نثار کر کے دیتا نہیں۔ چوہدری صاحب نے ان الفاظ سے احمدیوں کی اس رگ کو پھیرا ہے۔ جو پہلے ہی سے مضطرب ہے۔ اس کے متعلق ہمارا کچھ مزید بحث ضروری نہیں۔ صرف اجاب امتیاز کر لیں کہ ان میں سے کون ہے۔ جو وعدہ کے چند روپے حضور کی خوشنودی کے لئے فوراً خرچ کرنے کو تیار نہیں ہوگا۔ کیونکہ ہمارا آقا اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے نہایت اولوالعزم اور نہایت بلند حوصلے کے لوگوں میں بھی کوئی شک نہیں کہ وہ ہماری قربانیوں سے ہزر خوش ہوتا ہے۔ کیونکہ اس کے سامنے جو کام ہے۔ اس کی تکمیل کے لئے اللہ تعالیٰ کی امداد حاصل کرنے کا ذریعہ ہی جس کی طرف جوہری صاحب نے اشارہ کیا ہے۔

”ہماری حالت زار دیکھ کر خدا تعالیٰ کی غیرت جوش مارنے لگے۔ اور خدا تعالیٰ کی رحمت جوش میں آجائے۔ کہ اگر میں نے ان پر اپنا رحم نازل نہ کیا۔ تو یہ اپنے نہیں میری راہ میں ہلکان کر لیں گے۔“

### حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی تقریر کا ریکارڈ سنانے کا انتظام

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرموا العزیز نے جلد سالانہ ۱۹۵۷ء کے موقع پر جو تقریریں روانہ کی ہیں ان کے موضوع پر فرمائی تھی۔ وہ ریکارڈ کر لئی گئی ہیں۔ اور ان کے سنا کر پاکستان کی مختلف جماعتوں میں اس تقریر کے سنانے کا انتظام کر رہی ہے۔ اگر اس تقریر کے سننے کے لئے قریب تہذیب کی جماعتیں ایک مرکزی مقام میں جمع ہو سکیں تو اس سے دقت نہچے گا۔ اور بہت ہوگی۔ اس لئے اعلان ہڈا کے ذریعہ تمام جماعتوں کے ذمہ دار کارکنوں سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ مطلع فرمائیں کہ اپنے اپنے حلقے میں کس کس جگہ تقریر سنانے کے لئے انتظام کرنا چاہتے ہیں۔ اور تجویزہ مقام میں کتنی جماعتوں کے اجاب کے قابل ہونے کی توقع ہوگی۔

تقریر تقریباً پانچ گھنٹہ کی ہے۔ اس لئے اس امر سے بھی اطلاع دو جائے۔ کہ تقریر ایف بی نشست میں سنتا جاتے ہیں۔ یا ایک سے زیادہ نشستوں میں سنا کر جو مقام میں سنیں گے تو کوئی کنٹ۔ C. C. یا C. C. - اطلاع ۱۲ مارچ ۱۹۵۷ء کو سنا کر نوٹس دفتر میں سنا کر نام لکھ کر۔ تا پروگرام کے متعلق فیصلہ کیا جاسکے۔ (تا دعوہ و تبلیغ روم)

# اللہ تعالیٰ کی طرف سے جو ابتلا آئے ہیں انکی غرض قلب کی اصلاح ہوتی ہے

سیئنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالی بادہ اللہ تعالیٰ کے آج سے چوبیس سال قبل کا ایک خط (۱۲ خط)

غرض خدا تعالیٰ کی سنت ہے۔ کہ وہ اپنی مخلوق کو جانکے کے لئے مصائب نازل کرتا رہتا ہے۔ سو مومنوں کے لئے ان مصائب کا نام اس لئے ابتلا رکھ دیا ہے اور مکر کے لئے خدا مومنوں کے لئے عزت کے لئے اور نام رکھ دیا تا ان کے

## احترام میں فرق

نہ آئے۔ اور نانا دینا یہ نہ کہے کہ خدا اور اس کے رسولوں کو ماننے والے بھی عذاب گیر گرفتار ہوتے ہیں۔ اور نہ جینز ایک ہی ہے۔ جیسے ہم کسی سے کہتے ہیں۔ کھانا ٹھونس۔ کسی سے کہتے ہیں۔ کھانا کھا لیجئے۔ اور کسی سے کہتے ہیں۔ تبادل فرما لیجئے۔ بات تو ایک ہی ہے۔ لیکن ٹھونس تو کھانا مارا مٹکی کے لئے۔ کھا لیجئے۔

برابری کے لئے اور تبادل فرما لیجئے عذرانہ کے لئے ہے۔ وہ بات ایک ہی ہے۔ اسی طرح مومن اور کافر دونوں کو مصائب اور مشکلات کا سامنا ہوتا ہے۔ مگر نام دونوں کے لئے الگ الگ رکھ دیئے گئے۔ کافر کی تکالیف کا نام عذاب اور مومن کی تکالیف کا ابتلا رکھ دیا گیا۔ پھر مقصد ہی ایک ہی ہے۔ خدا تعالیٰ چاہتا ہے۔ کہ غافل لوگ بیدار ہوں۔ اور جو بیدار ہو چکے ہیں وہ اور ترقی کریں۔ مگر بعض ان عذابوں اور اختلاؤں سے ترقی کرنے کی بجائے ٹھوک رکھتا ہے اور اپنی اپنی حالت کے مطابق اور پیچھے جا پڑتے ہیں۔ مومن تو فائدہ اٹھاتا ہے۔ لیکن جس کے

## ایمان میں خلل

ہو تو ٹھوک رکھا جاتا ہے۔ مولانا رحمہ اللہ اپنی مشنری میں ایک روایت لکھی ہے۔ بمعاظروا دامت قواں کی صحبت کے متعلق میں کچھ نہیں کہہ سکتا لیکن سبق حاصل کرنے کے لئے بہت مفید ہے۔ وہ لکھتے ہیں کہ

## حضرت لقمان

کو بچپن میں کوئی شخص اٹھا کر لے گیا اور کسی نابر کے پاس فرزندت کر دیا۔ آپ اس نابر کے پاس رہنے لگے۔ آپ کی لیاقت اور ذہانت کو دیکھ کر وہ نابر آپ سے حد محبت کرنا اور آپ کو اپنے بچوں کی طرح رکھنا۔ حتیٰ کہ آپ کے بغیر کوئی چیز نہ کھانا۔ اور جب کچھ کھانے لگتا

تو ان کو بھی شریک کر لینا۔ ایک دفعہ اس کا ایک گناہ تھا کہ کسی درد راز علاقہ سے اس کے لئے بے موسم کا خر بوزہ بیچا۔ نا جوئے اس کی ایک ناقش کاٹ کر حضرت لقمان کو دی۔ آپ نے اسے نہایت مزے سے کھایا۔ تا پھر مجاہدت مزید ارہے اس لئے اس نے ایک اور ناقش دی۔ وہ بھی انہوں نے اسی طرح مزے سے کھائی۔ اس پر اس کی طبیعت بھی چاہی کہ ایسا مزید خرید لے خود بھی کھائے۔ اور ایک کاٹ ناقش کاٹ کر اس نے اپنے منہ میں ڈالی۔ مگر اسے معلوم ہوا کہ خر بوزہ

میں تو حضرت لقمان سے ناراض ہوا۔ کہ میں تو تمہارے مزے کی خاطر تمہیں دے دیا تھا اگر کوئی تھا۔ تو تم مجھے بنا کیوں نہ دیا۔ یا اپنے چہرہ سے اس کی کڑواہٹ کا اظہار کیوں نہ کیا۔ حضرت لقمان نے جواب دیا۔ جس وقت تم سے میں اتنی میٹھی چیزیں کھا چکا ہوں۔ اس سے ایک کڑوی ہٹنے پر میں اس قدر اس حان واروش کیوں ہتا۔ کہ منہ ٹٹاٹے لگتا۔

مومن کا کام ہے۔ کہ اگر خدا تعالیٰ کی طرف سے اسے زجر ہو۔ تو بھی اپنے ایمان کو کمزور نہ کرنے نہ ہونے دے کیونکہ قرآن شریف میں

## منافق کی علامت

یہ بتائی گئی ہے۔ کہ جب تک اسے ہم نعمتیں دینے جائیں وہ خوش رہتا ہے۔ لیکن جب باختلاف و کرب ہیں۔ نامہض ہو جاتا ہے۔ مگر مومن ابتلا میں ثابت قدم رہتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ کا ایک

## عبرت انگیز واقعہ

ہے۔ آپ جنگ یتیم کے لئے لکھے۔ بعض لوگ پیچھے وہ گئے آپ ان پر زاریاں فرماتے۔ اور حکم دیا۔ ان سے کوئی کلام نہ کرے۔ اور کچھ دنوں کے بعد حکم دیا۔ ان کی بیویاں بھی ان سے علیحدہ ہیں۔ خیال کیا جا سکتے ہیں کہ یہ کتنی بڑی سرزنش تھی۔

ایک صحابی

بیان کرتے ہیں۔ میں فتوا رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی مجلس میں حاضر ہوتا۔ اور اگر السلام علیکم کہتا۔ اور خیال کرتا۔ آپ بولیں گے تو نہیں۔ مگر شاید منہ میں جواب دیں۔ اسنے آپ کے ہونٹوں کی طرف دیکھتا۔ لیکن جب کوئی حرکت نہ ہوتی تو اٹھ کر چلا جاتا۔ اور دوبارہ آکر السلام علیکم کہتا۔ اور پھر ہونٹوں کی طرف دیکھتا۔ جب ہونٹوں میں حرکت نظر نہ آتی۔ تو پھر باہر چلا جاتا۔ اور پھر آکر سلامی طرح آتا جاتا رہتا ایک دفعہ میں اپنے بھائی کے ساتھ ہوا میں سے مجھے اتنی محبت تھی۔ کہ ہمیشہ ہم اکٹھے کھانا کھاتے تھے۔ اس سے میں باتیں کرنا گیا۔ مگر اس نے کوئی جواب نہ دیا۔ میں نے تنگ آ کر کہا کہ تو تو اچھی طرح جانتا ہے۔ میں منافق نہیں ہوں۔ محض غفلت کی وجہ سے پیچھے رہ گیا۔ اس نے آسمان کی طرف سر اٹھا کر کہا اللہ اور اس کا رسول بہتر جانتا ہے۔ اس پر میں نے خیال کیا۔ اس سے زیادہ اور کیا ہوگا کہ اتنا عزیز بھائی بھی میری طرف تو میری نہیں کرتا۔ میں دل برداشتہ ہو کر بازو کی طرف چلا گیا۔ راستے میں مجھے بعض لوگوں نے بتایا کہ ایک اجنبی نہیں پوچھتا پھر تھے۔ تھوڑی دیر بعد ایک شخص نے پوچھا کیا تم مالک ہو۔ وہ شخص

## غسان کے فرما سزا کا اٹلی

نقا۔ جو سرحد پر سلطنت ردا کے ماتحت ایک عیسائی ریاست تھی۔ اس نے مجھے ایک خط لکھا جس میں لکھا تھا۔ ہمیں معلوم ہے۔ تم کتنے معزز آدمی ہو۔ اور قوم میں تمہیں کس قدر راج اور تعزیت حاصل ہے۔ مگر خبر لی ہے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم آئے تم سے۔ اب برابر سلوک کیا ہے۔ جو ذلیل لوگوں سے بھی نہیں کیا جاتا۔ اس کا ہمیں بہت افسوس ہے۔ اگر تم ہمارے پاس آ جاؤ۔ تو ہم تمہارا مناسب عزا کریں گے۔ میں نے یہ خط پڑھ کر دل میں کہا یہ

## شیطان کا آخری حملہ

ہے۔ خط لانے والے سے میرے کہا۔ آؤ اس کا جواب دوں۔ میں اسے ساتھ لے کر چلا۔ آگے ایک تنور بل رہا تھا۔ میں نے خط اس میں پھینک کر کہا۔ اپنے آقا سے جا کر کہو۔ کہ اس خط کا یہ جواب ہے۔ یہ کہہ کر میں گھرا گیا۔ کہ چونکہ کوئی بات تو کرنا نہیں تھا۔ اسنے میں اب گھر میں ہی رہنے لگا۔ آخر ایک دن صبح کی نماز کا وقت تھا۔ کہ میں نے سنا کہ ایک شخص دور پہاڑی سے آ رہا ہے۔ مالک مبارک

## اپنی ساری جائیداد

خدا تعالیٰ کی راہ میں دینا ہوں۔ اور ایسی ہی وفا داری سے اس عہد کو نبھاؤ کہ میں شخص نے سب سے پہلے آپ کو مبارکباد دی۔ اسے بھی اپنے ایک درت سے خرخرنے کے لئے دیا اپنے مال سے کچھ نہ دیا۔ کیونکہ وہ ان کے نزدیک ان کا نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کا ہر چوکا تھا۔ تو مومن

## ابتلا میں ترقی

کرتا ہے۔ لیکن منافق اور بھوکرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کی طرف سے جو ابتلا آتے ہیں۔ وہ اسنے آتے ہیں کہ لعلہم یرجعون جب کا خر ب عذاب بھیجئے سے بھی خدا تعالیٰ کی غرض ہوتی ہے۔ کہ وہ اس کی طرف لوٹے تو مومن پر ابتلا اسے اپنے سے دور کرنے کے لئے کس طرح ہر گستا ہے۔ جو شخص دشمن کو بھی اس کے فائدہ کے لئے سزا دیتا ہے وہ دست کو نقصان کے لئے کس طرح تکلیف دے سکتا ہے۔ لیکن بعض نادان اپنے نفع و نقصان اور مفید و مضر میں امتیاز نہ کرنے کی وجہ سے سخت ٹھوکھ جانتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی طرف سے جو عذاب پہنچتا ہے۔ اس کی غرض یہ ہوتی ہے۔ کہ دلوں کو صاف کرے۔ اگر انسان اس سے سبق حاصل کرے۔ تو وہ ہی اس کے لئے

## ہر گستا کا موثر

ہو جاتا ہے۔ اور اگر دور دور جا پڑے تو اللہ تعالیٰ اسے کسی کی پردہ نہیں۔ اسنے تم پر بھی جب کوئی مصیبت آجائے۔ تو اگر اپنے آپ کو منافق سمجھتے ہو۔ تب بھی یہی خیال کرو۔ کہ اس کی غرض لعلہم یرجعون ہے اور اگر اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کا دست بچتے ہو تو یہ خیال کرو۔ کہ جب کوئی ذلیل انسان بھی اپنے دست کو نقصان نہیں پہنچاتا تو خدا تعالیٰ اپنے دست کو کس طرح ضائع کر سکتا ہے۔ پس زمین رکھو۔ کہ وہ ابھی وہی نہیں اے۔ اے اے کے لئے ہے تمہاری کے لئے نہیں

رکھو تاکہ اموال کو بڑھاتی ہے اور نیک نفس کو فتنی ہے۔

فلسفۂ احکام اسلام

بعث بعد الموت کا اسلامی نظریہ اور علوم جدیدہ

(۳) از میجر ڈاکٹر شاہ ذراذخاد مائستراور

بعث بعد الموت کے متعلق صحیح عقیدہ

اس عقیدہ کے بعد اب میں اصل موضوع کی طرف آتا ہوں۔ اس ضمن میں سب سے پہلا سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ بعثت کیا ہے۔ اور اس کے متعلق اسلام کا صحیح عقیدہ کیا ہے۔ اس کے جواب میں میں احمدیت کی تعلیم کی روشنی میں بعثت کے متعلق صحیح عقیدہ کا ذکر کروں گا۔ کہ وہی حقیقی اسلامی عقیدہ ہے۔ حضرت امام باقر (ع) نے فرمایا ہے: "ہی ایک تعریف 'دعوة الامیر' کے صفر پر تحریر فرماتے ہیں:-

عقیدہ نمبر ۹:- "ہم اس بات پر یقین رکھتے ہیں کہ مرنے کے بعد انسان پھر اٹھا یا جائے گا، اور اس کے اعمال کا اس سے حساب لیا جائیگا۔ جو اچھے اعمال کرنے والا ہوگا اس سے نیک سوک کیا جائیگا۔ اور جو اشرار تھے ان کے احکام کا ڈرنے والا ہوگا۔ اسے سخت سزا دی جائیگی۔ اور کوئی تدبیر نہیں جو انسان کو اس بعثت سے بچا سکے۔ خواہ اس کی ہڈیاں تک جلا دی جائیں۔ خواہ اس کے جسم کو ہوا کے پرندے یا جنگل کے درندے کھا جائیں۔ خواہ زمین کے کیڑے اس کے ذرے ذرے کو جدا کر دیں۔ وہ پھر بھی اٹھا یا جائیگا اور اپنے پیدا کرنے والے کے سامنے حساب دیگا۔ کیونکہ اس کی قدرت کاملہ اس امر کی محتاج نہیں۔ کہ اس کا پلا جسم ہی موجود ہو۔ نہ ہی وہ اس کو پیدا کر سکتا ہے۔ بلکہ اصل بات یہ ہے کہ وہ اس کے باریک سے باریک ذرہ یا لطیف حصہ روح سے ہی پھر اس کو پیدا کر سکتا ہے۔ اور پھر وہی اسی طرح جسم خاک ہوجاتے ہیں۔ مگر ان کے باریک ذرات فنا نہیں ہوتے۔ اور وہ روح جو جسم انسانی میں ہوتی ہے۔ ہر اکہ اذن کے بغیر فنا ہو سکتی ہے۔ روح کے صرف لطیف حصہ کا بعثت ہوگا

اس اعتبار سے ظاہر ہے کہ بعثت صرف روح کا ہی نہیں ہوگا بلکہ موجودہ مادی جسم کا بھی لطیف حصہ (جو روحانی ہی ہوگا) دوبارہ زندہ کیا جائیگا۔ جسم چونکہ کثیف ہے۔ اس لئے اس کا بیشتر حصہ مٹی یا آگ کی نظر ہوجائیگا۔ یا درندوں اور پرندوں کے پیٹ میں جلا جائیگا۔ یا پانی (سمندر دریا) میں گھر گھر سڑ جائیگا۔ مگر اس کا لطیف (روحانی) ذرہ بچا لیا جائیگا۔ جس کو برزخ میں نشوونما دے کر نیا روحانی جسم تیار کیا جائیگا۔ اسی طرح برزخ میں روح کے بھی ایک حصہ کا بعثت ہوگا۔ روح کا مادہ چونکہ نسبتاً لطیف ہے۔ اس لئے اس کے لطیف حصہ کا بھی بعثت ہوگا۔ مگر نسبتاً کم لطیف حصہ فنا ہو سکتا ہے۔ شاید بعضوں کو یہ سن کر تعجب ہو۔ کہ روح کے بھی صرف لطیف

حصہ کا بعثت ہوگا۔ مگر یہ اللہ تعالیٰ ہی پر نظر رکھنے والوں کے لئے یہ امر باعث استعجاب نہیں۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتے ہیں۔ کھانا پینا اور خلق نعییدہ گا۔ پھر آتا ہے۔ ان کہتم فی ریب من بعد الموت فانما حدتکم من لطفة..... الخ۔ ان آیات میں بتایا گیا ہے۔ کہ انسان کو بعثت بعد الموت کے

دفع کر دیا جاتا ہے۔ اسی طرح روح انسانی بھی برزخ و قبر میں رکھی جائیگی۔ اور اس کا اسی طرح دوبارہ نشوونما ہوگی۔ جس طرح لطف کی رحیم مادر میں ہوتی تھی۔

کیا بعثت بعد الموت صرف روح کا ہے یا جسم بھی شامل ہوگا؟

یہ ایک اہم سوال ہے۔ جو صدیوں سے زیر بحث چلا آ رہا ہے۔ اور آخری زندگی کے ماننے والوں میں بھی اس کی حقیقت کے متعلق اختلاف رہا ہے۔ لیکن کا عقیدہ ہے کہ آخری زندگی جسمانی ہے۔ لیکن صرف روحانی زندگی کے قائل ہیں۔ اور بعض کے نزدیک حیات بعد الممات جسمانی اور روحانی دونوں

کلام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اولاد کے حق میں دردمندانہ دعائیں

مرے مولیٰ مری یہ اک دعا ہے  
وہ نے مجھ کو جو اس دل میں بھرا ہے  
مری اولاد جو تیری عطا ہے  
تیری قدرت کے آگے روک گیا ہے  
عجب محسن ہے تو محراب الایادی  
عیال کر ان کی پیشانی پہ اقبال  
بچانا ان کو ہر غم سے بہر حال  
یہی امید ہے دل نے بتادی  
دعا کرتا ہوں اے میرے یگانہ  
نہ چھوڑیں وہ ترا یہ آستانہ  
یہی امید ہے اے میرے ہادی  
نہ دیکھیں وہ زمانہ بے کسی کا  
یہ ہو۔ میں دیکھ لوں تقویٰ اسمعی کا

بشارت تو نے پہلے سے سنادی  
فسحان الذی اخزی الاعدادی

طور پر ہوگی۔ مسلمانوں میں بھی یہ اختلاف دہرے چہ از تابے۔ کیا کہیں جسم دوبارہ زندہ ہوگا۔ یا وہ کوئی اور جسم ہوگا۔ حسن اور قحہ کے نزدیک آخری زندگی اسی مادی جسم کے ساتھ ہوگی۔ مگر حضرت ابن عباس نے آیت یوم یقوم الروح (الحدیث کے مصفا میں) روح سے مراد ارواح بن آدم لیا ہے۔ جس سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ اگلے جہان کی زندگی کو اسی مادی جسم کے ساتھ نہیں سمجھتے تھے۔ ان کا یہ عقیدہ تھا کہ جسم انسانی فنا ہو جاتا ہے۔ اور صرف ارواح انسانی

کو اگلے جہان میں زندگی دی جاتی ہے۔ حسن اور قحہ نے اس روح سے مراد بنو آدم لیا ہے۔ گویا ان کے نزدیک زندگی اسی مادی جسم کے ساتھ ہوگی۔

حضرت امام غزالی کا عقیدہ

مقدم میں ہی سے حضرت امام غزالی رحمہ اللہ کی بعثت کے قائل تھے۔ اور انہوں نے تو اس مسئلہ میں اپنا ایک زیادتی کی ہے۔ کہ حشر اجداد کے متعلق پر کفر کا فتویٰ لگایا ہے۔ چنانچہ وہ اپنی ایک تعریف "المفقد من الضلال" میں فرماتے ہیں (ترجمہ) "مسئلہ ثلاثہ دینی ان کی تکلیف واجب ہے" جمیع اہل اسلام کے معاملات میں۔ ازاں حشر ان کا یہ قول ہے۔ کہ قیامت کو حشر اجداد نہیں ہوگا۔ اور محل ثواب و عذاب ارواح مجرد ہے ہی ہوں گی۔ اور عذاب ثواب فقط روحانی ہوگا۔ نہ جسمانی۔ یہ تو انہوں نے سچ کہا۔ کہ وہ ان عذاب و ثواب روحانی ہوں گے۔ لیکن یہ جھوٹ کہا۔ کہ حشر اجداد نہیں ہوں گے۔ اور البی باتیں کر کے شریعت کا انکار کیا گیا..... مگر ظاہر ہے۔ کہ مسلمان حشر اجداد پر اس بنا پر کفر کا فتویٰ لگانا جائز نہ تھا۔ کیونکہ یہ انکار حق اور قطعی نہیں ہے۔ صرف تعقیبات اور کیفیات میں اختلاف تھا۔ اور یہی قسم کا اختلاف ہے جس طرح کا اختلاف ہمارا اور دوسرے مسلمان بھائیوں کا! حضرت صلے اللہ علیہ والہ وسلم کے قائم الدین ہونے کے بارے میں ہے۔ دونوں فرقہ آنحضرت صلے اللہ علیہ والہ وسلم کو قائم الدین مانتے ہیں۔ مگر اسکی تشریح میں نظائر اختلاف ہے۔ اور ظاہر ہے کہ تاویل کرنے والے پر کفر کا فتویٰ ناجائز ہوتا ہے۔

سیر سید احمد خاں کا نظریہ

سیر سید احمد خاں اس عام قول کو کہ جب خدا نے حشر کرنا چاہے گا۔ تو سرور روح کو ایک ایک جسم عطا فرمائے گا تبسیر میں کرتے ہیں۔ ان کے نزدیک "جن اجداد کے حشر کرنے کا اشارہ قرآن کریم میں پایا جاتا ہے۔ ان سے وہی اجسام لطیف مراد ہیں جو ارواح انسانانی سے متعلق ہونے کے بعد عالم قدس میں لے کر آتے ہیں۔ ارواح کا دنیا سے اجسام لطیف کے ساتھ منتقل ہو کر عالم قدس میں پہنچنا ان کا حشر ہے۔" (تفسیر القرآن) (دہلی)

لجنات اما واللہ تو جبرائیل

سالانہ امتحان ہو رہے ہیں۔ گزشتہ سالوں کی طرح لجنات کو کھیر تو جہ دلائی جاتی ہے۔ کہ غریب بچوں کے لئے پرانے کورس جس میں ہیں اور جو لجنات نے کورس خریدنے کے لئے فنڈ اکٹھا کر سکیں۔ وہ بچوں کو رقم مہیا کر کے امداد دیں۔

دعوت سیر سیر شیب خدمت خلق

### سیدنا حضرت المصلح الموعود اطال اللہ عمرہ کے لئے درد مندانہ دعائیں اور صدقاً

جہلم، جماعت کے تمام افراد اس المناک نیر کو سنتے ہی اپنا نام کاروبار بند کر کے پریم آنکھوں کے ساتھ اپنے پیارے امام کی درازتی عمداً وصحت کا دم دعا جگہ کے لئے دعائیں کرنے ہوئے۔ مسجد میں جمع ہو گئے۔ تمام دن کاروبار بند کر کے بارگاہ ایزدی میں دعاؤں میں مصروف رہے۔

(امیر جماعت احمدیہ جہلم)

دینیالوہ:- مسجد احرار میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کا دم دعا مردودی کے لئے دعا کی گئی۔ اور چار دوپہن چاروں کی جبرأت کی گئیں۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مقنن فرما کر حضرت فضل عمرا ایدہ اللہ تعالیٰ وصحت کا دم مرحمت فرمادے اور ہمارے سروں پر سلامت رکھے۔ آمین ثم آمین (سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ دینیالوہ)

گھوٹی گلوگیاں کلاں ضلع سیالکوٹ:- جماعت کے تمام افراد نے دل حضور کا صحت و عافیت کے لئے دعا کی اور نماز جمعہ ادا کرنے کے بعد مسجد میں ہی حضور کی صحت کے لئے دستوں نے جن میں پچھ اور دستوں میں شل تھیں۔ صدقہ کے لڑے

چندہ دیا۔ یہاں تک کہ چھوٹے چھوٹے بچوں نے بھی آواز دود پیچھے دئے گھروں میں بھی اعلیٰ حضرت میں صدقائے کئے جارہے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ہمارے پیارے امام کو جلد از جلد صحت عطا فرمائے

اور حضور کو بھی عافیت عطا فرمائے اور ہر ایک شریعتی حضور رکھے۔ (سیکرٹری مال جماعت احمدیہ گھوٹی گلوگیاں کلاں)

تمام دستوں نے حضور پر پور کی صحت کے لئے درد مندانہ دعائیں کیں۔ اور ایک جیکب آباد:-

بکرا طور صدقہ فرج کی۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضور کو جلد از جلد صحت عطا فرمادے۔ (پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ جیکب آباد سندھ)

### ہمارا پیار اسلام

(از محکم خاں بہادر محمد زلدرد خان صاحب)

یہ جو محکم خان صاحب جو میرے درو داد تھے، ۲۲ ذی قعدہ ۱۳۷۰ ہجری بمطابق ۱۹۵۲ء میں مالک حقیقی سے بے شمار اللہ دانہ لایا اور جھونڈا ایک روز قبل تقریباً ۳ بجے وہ جب میرا چکر لگا آدم خان کے تین لڑکوں کے ساتھ سڑک پر جا رہے تھے کہ اچانک پہاڑ لگا اور سر پہ چوٹ لگی۔ چوٹ کی وجہ سے وہ بے ہوش ہو گیا

پھر میری ہسپتال میں اس پہاڑ خانی سے رخصت ہو گئے۔ مرحوم پانچ روز گیارہ اور ایک روز کا چھوڑے۔

ہیں۔ مرحوم پنجو فترت نماز کے علاوہ تہجد کر رہے تھے۔ جس طرح خارجی شکل کی خوبصورتی اللہ تعالیٰ نے عطا کی تھی۔ اس طرح باطنی خوبئیں کے بھی مالک تھے۔ اسباب دعا فرمیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو مرحوم کی

جہاد پر برسر جہیں عطا کرے۔ ہمارے ہیرو سے دستوں نے نصرت کے تار اور خطوط بھیجے ہیں۔ ہم سب کا شکر یہ ادا کرتے ہیں۔ فروداً ذوقاً جواب سے ہمیں معجزہ تصور فرمائیں۔ اسباب دعا فرمائیں

اللہ تعالیٰ مرحوم کے بیٹے محمد زلدرد اور اس کی پانچ بیٹیوں کو صحیح علمی خوش حال زندگی عطا کرے اور ان کے والدہ کو بھی اور ان سب کا غم اللہ تعالیٰ خوشی میں تبدیل کرے۔ اور مرحوم کو جنت فرودوں میں جگہ عطا کرے۔

دخلاست دعا:- میری اہلیہ کی صحت کئی ماہ سے خراب چل رہی ہے۔ اسباب دعا کے لئے صحت

دراں میں۔ بشیر الدین جنجوعہ۔ مڈھرا پنچا۔ ضلع سرگودھا

پتہ جات مطلوب ہیند

(۱) نیپال عبدالحمید صاحب ولد مولوی عبدالعزیز صاحب سید آباد جی جو مشعل تک سرری روڈ اور نیپٹری

یہاں کو شہت نئے لنگے۔ درالدریج کے کوٹلی گاھا میں تو وہ تجارت بندا کو مطلع فرمائیں یا اگر وہ خود ہی

اعلان پڑھیں۔ تو اپنے ایڈیس سے مطلع فرمادیں۔ اتنارت بیت المال۔

(۲) محکم اللہ نانا صاحب ولد خوشی محمد صاحب مولوی ساکن چک مے جنوبی ڈاکخانہ خاص ضلع سرگودھا

کا ایڈیس اگر کسی دوست کو نام پوچھنا خود اس اعلان کو پڑھیں۔ تو دفتر بند ہونے پہنچ جیڑیں پہنچنے فرمادیں

(سیکرٹری جنس کارپوریشن لاہور)

(۳) شیخ محمد حنیف صاحب ولد شیخ محمد المصلح صاحب زبرد زبرد پوری کا موجودہ ایڈیس دکارے جو دوست اعلیٰ پوری

گاہ ہوں وہ تجارت بندا کو مطلع فرمائیں یا اگر وہ خود ہی ایڈیس سے اطلاع دیں۔ (ناظر بیت المال)

(۴) مولوی محمد عقیل صاحب مولوی فضل کٹر تہذیب میں نواب شاہ مے لنگے ان کے موجودہ ایڈیس کی ضرورت کو اگر کسی دوست کو نام پوچھنا بندا کو مطلع فرمائیں (نائب ناظر سرور عارسلہ عالیہ احمدیہ)

### ہاتھ سے کام کر کے زائد آمدنی پیدا کرنے کے سلسلہ میں جلسہ کونڈہ کی قابل تقلید مثال!

محکم شیخ محمد حنیف صاحب قائد مجلس کونڈہ حضور کی خدمت میں اطلاع دیتے ہیں کہ ان کی مقامی

مجلس نے زائد آمدنی پیدا کرنے کے سلسلہ میں دو گجرات پر عمل درآمد شروع کر دیا ہے جس کے نتیجے میں جمع

کے روزانہ کو ۱۸/۱۰ روپے آمدنی بھی ہوئی۔ پچھلے تھوڑے کے مطابق انہوں نے محکم بشیر احمد صاحب کے

صاحب سازی کے کارخانہ میں اپنے خدام کے ذریعہ صاحب سازی کا کام شروع کیے۔ سربراہ محکم

قائد صاحب کا ہے۔ اور اس میں محکم بشیر احمد صاحب نے پیش کیا ہے۔ دوسرے بیک کونڈہ کے

مرد و عورت کے پیش نظر خدام چائے تیار کر کے دور سے آئے تھوڑا کھری حساب کو نام ریٹ پر پیش کرتے

ہیں اور پچھ خدام خواہشمند اصحاب کے جوئے بھی پیا ش کرتے ہیں۔ ان کی پہلی کرکشن بار آمدنی بہت

ہوئی ہے۔

علاوہ ان کے آہستہ آہستہ جزیں بنانے یا پلاسٹک کی آسان لٹریچر شروع کرنے کا ارادہ

ہے۔ اس قابل تقلید مثال کی روشنی میں تمام مجالس سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ بھی حضور کے

ارشاد کی تعمیل میں کوئی نہ کوئی کام کر کے زائد آمدنی پیدا کریں۔

حقیقی خادم دی ہے۔ جو اپنے آقا کے ارشاد کی تعمیل میں بجلی کی سی مہرعت کے ساتھ لگ جاتا

ہے۔ لہذا تمام مجالس حضور کی تحریک پر لبیک کہتے ہوئے عمل کریں۔ اور اپنی اپنی ماہر دہرٹ میں اس

کا ذکر کیا کریں۔ (مستند تمام الاسرار، ر، ۲۰۰۰)

### تشکیل عہد یاران مجلس عاملہ مراکت

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے سال ۱۹۵۲ء کے لئے

مندرجہ ذیل عہدیداران مجلس عاملہ کی منظوری فرمائی ہے۔

(۱) نائب صدر ع صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب

(۲) معتمد صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

(۳) ہمسفیر مال ملک محمد رفیق

(۴) ہمسفیر تعلیم قریشی عبد الرشید صاحب

(۵) ہمسفیر خدمت خلق مولوی غلام ہادی صاحب سیف

(۶) ہمسفیر تربیت و اصلاح میسر داؤد احمد صاحب

(۷) ہمسفیر وقت و عمل مولوی غلام ہادی صاحب سیف

(۸) ہمسفیر ذہانت و صحت جسمانی چوہدری سعید احمد صاحب عالمگیر

(۹) ہمسفیر تنہید ملک محمد رفیق

(۱۰) ہمسفیر تبلیغ سید جواد علی صاحب

(۱۱) ہمسفیر ایثار و استقلال چوہدری شمشیر احمد صاحب

(۱۲) ہمسفیر عمومی مولوی محمد صدیق صاحب

(۱۳) ہمسفیر اطفال مولوی نور الحق صاحب انور

(۱۴) ہمسفیر تحریک جدید مولوی محمد احمد صاحب تاقیت

(۱۵) ہمسفیر اتنظیم حسن محمد خان صاحب عارف

(۱۶) محاسب چوہدری سلطان احمد صاحب طاہر

(معتقد خدام الاحمدیہ ہر کزیہ ریوڈ)

احباب کرام سے ایک خواست: ہندوؤں اور انگریزوں میں عیسائیوں میں تبلیغ کرنے کے خاکا کو

بنا کا لی زبان اور انگریزی زبان میں ہر قسم کے بیچر کی صوت فرود

ہے۔ میں نے کئی تلاش میں ہوں۔ امید ہے کہ مشرقی پاکستان کے ذمہ دار احمدی دوست اس بارے میں فوری

توجہ فرما کر اس طور پرشکر کا بروقتہ دیں گے کہ یہ محترم امیر الدین احمد علی اور مسقیم بری پلا

(مستند) P. O. ABHOYAN KHR. مکتبہ مولانا محمد عبدالرشید صاحب

تیاریت انوس کے ساتھ لکھا جائے عبد الرشید صاحب این جناب مولوی

عبدالغنی خان صاحب سابق ناظر صدر انجمن احمدیہ ڈہرا مہا کے علالت کے بعد الاراچ

بروز حجرت منجے رہنے مولاہ حقیقی سے جا لے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون

احباب جماعت سے عموماً درد ویشان قادیان سے سنہنوا دعا کی درخواست ہے ہونا مرحوم کو بک

درجات عفا فرمائے اور اس کا کومرہصل عطا کرے آمین۔ نیز مختلف جماعتوں سے فنا ذمہ عازہ خیر لکھی اسرار

(عبدالغنی خان انور، ۱۹۵۲ء)

# سندھ کا مشہور حفاظتی بند - بیگاری

دیہاتے سندھ حسب برابریک طرف اس صوبہ کی زندگی کا انحصار ہے۔ دوسری طرف اس صوبہ کے لاکھوں انسانوں کے لئے مسلسل نشوونما و ترقی کا سبب بھی ہے۔ یہ دریا جو ایک طرف کروڑوں ایکڑ زمین کو ہلانے ہوئے کھیتوں میں تبدیلی کرتا ہے۔ دوسری طرف اپنی فرقہ پزیر کرنے کا خطرہ بھی ثابت ہوتا ہے۔ اور اپنے کنارے بسنے والے لاکھوں افراد کو آب پلائی کے موسم میں مسلسل دردِ سر کی شکار رکھتا ہے۔ اس کی افراط و تفریط کا ایک ادنیٰ اثر یہ ہے کہ اکثر شیشیز مقامات پر اس کا بہاؤ گڑھ کی طرح رنگ بدلتا ہے۔ اور یہ دریا جس سے کہے کے پندرہ سو کی پورٹالی میں مسلسل آنے لگی کھینٹا رہتا ہے۔

یہی وجہ ہے کہ سندھ کے پاسوں نے جان ایک طرف دریا پر سکھ بند اور کٹری بند (جن کی تعمیر آئندہ سال میں تک مکمل ہو جائے گی) جسے عظیم الشان تعمیرات کے ذریعہ صوبہ کی اقتصاد اور سماجی زندگی کو ایک نئے اور خوشگوار اہلقہ سے دوچار کیا۔ اور کروڑوں ایکڑ زمین کے واس کو بہلنے اور کھینٹوں مزین کیا۔ یہاں اس دریا کے خوشگام مقبول سے لاکھوں ایکڑ زمین بچانے کے لئے سرسبز لوٹوں ملنے کے بغیر نہیں۔ اور جیسے جیسے کھیتوں کو سدباہار رکھنے میں مددگار بنیاتی۔

اس قسم کے حفاظتی اقدامات میں سب سے زیادہ اہمیت اور اثرات سب سے زیادہ بیگاری بند کو ہے جو اپنے سبب سے زیادہ سندھ کے لوہان خیزوں کو روک کر بالائی سندھ کی ۱۲ لاکھ ایکڑ زمین کو سرسبز و شاہد رکھتا ہے۔ اور اس طرح لاکھوں خاندانوں کی سرت و خوشحالی کو تباہی سے بچا کر صوبہ کی معاشی زندگی کو بد حالی کے بحرِ نامید کناری غرق ہونے سے روکتا ہے۔

بندوں کی تعمیر سے قبل صورت حال یہ تھی کہ دریا کی طرف جاتا تھا۔ رخ کرتا تھا۔ اور جس علاقہ کو جاتا تھا۔ اپنی طوفانی موجوں سے تاراج کروانا تھا۔ اور نہ اس لئے لاکھوں خاندانوں کو بارہ مہینے توڑ اور اس کی مالکانہ لیکر کر پرق تھی۔ اس وجہ سے یہ ضروری سمجھا گیا کہ سیلاب کی تباہ کاریوں سے متعلق تحفظ کا کوئی ذریعہ میسر کیا جائے۔ چنانچہ سب سے پہلے ۱۹۶۷ء میں بالائی سندھ کے کوئٹہ کے زیند اور کنج کی زمینیں دریا کے کنارے واقع تھیں۔ یہ خیال پیدا ہوا کہ ایک حفاظتی بند تعمیر کیا جائے۔ اور اس طرح بیگاری بند موثر وجود میں آیا۔ اور اجتماعی طور پر اس علاقہ کو سیلاب سے بچانے کی پہلی منظم کوشش عمل میں آئی۔

بیگاری کے علاقہ میں رہنے والوں نے حفاظتی بند کی تعمیر میں حصہ لے کر سندھ کے دوسرے لوگوں کو بھی ایسی انداز میں سوچنے پر مجبور کیا۔ اور اس بات کی ضرورت محسوس کی گئی کہ جن علاقوں کو سیلاب

دربار کی طغیانی سے خطرہ رہتا ہے۔ وہاں اس قسم کے بند تعمیر کئے جائیں۔ اور چونکہ یہ کام انفرادی سطح پر ممکن نہیں تھا۔ لہذا حکومت کو اس کام میں حصہ لینا پڑا۔ اور اس طرح دریا کے کنارے سندھ کے طول وعرض میں تقریباً ایک ہزار میل طویل حفاظتی بند تعمیر کئے گئے۔ اور ایک حد تک سیلاب سے بچنے کی صورت نکل آئی۔

ان اقدامات کا ایک نتیجہ تو یہ نکلا کہ لاکھوں ایکڑ زمین ہر سال سیلاب کی زد میں آنے سے بچ گئی۔ لیکن اس کے ساتھ ساتھ ایک نئی کشمکش کا آغاز ہو گیا۔ یہ کشمکش طوفانی موجوں اور حفاظتی بندوں کے درمیان تھی۔ ایک طرف تو موجوں کی یہ کوشش ہوتی تھی کہ کسی نہ کسی طرح ان کو ٹوڑ دیا جائے۔ اور اپنے حلقہ اثر کو بڑھایا جائے۔ اور اس طرح ان بندوں کی یہ خواہش تھی کہ موجوں کا سارا زور اپنے سینہ پر لیا جائے۔ اور اس طرح دریا کو جوش میں آکر پھیلنے اور اپنے حلقہ اثر کو بڑھانے سے باز رکھا جائے۔ ایک طرف تو بارش اور بہاؤوں کی پھول ہوتی برت دریا کے جوش کو بڑھاتی تھی۔ اور دوسری طرف محکمہ تعمیرات کے کئی ایسے وسائل سے ان بندوں کو مستحکم بنانے کی کوششیں دریا کو نفع دیتی تھی۔ اور لاکھوں ایکڑ زمین زیر آب ہوتی تھی۔ اور کبھی بندوں کو کامیابی ہوتی۔ اور دریا کی ہلاکت خیزی سے نجات میسر آتی یہ جدوجہد۔ یہ اکتھک اور مسلسل جدوجہد لیکن کسی فعل اور عارضی صلح کے جاری ہے اور اس وقت تک جاری رہے گی۔ جب تک موجوں کو پھیلنے اور ان کو کو ان موجوں کے اضطراب پر کنٹرول کرنے کی خواہش برقرار رہے گی۔

حفاظتی بندوں کی تعمیر اور ان کا مزید استحکام عام طور پر اب سیلاب کے آغاز سے قبل شروع ہو جاتا ہے۔ عام طور پر ایسے مقامات جہاں دریا کے رخ کی تبدیلی کا امکان ہوتا ہے۔ خاص بند سے کچھ فاصلہ پر ذیلی بند تعمیر کئے جاتے ہیں۔ تاکہ اگر دریا بند کسی حصے کو کاٹ دے تو دوسرا بند پہلی دفاعی لائن کا کام دے۔ اور باقی کا بہاؤ روک لیا جائے جہاں زیادہ خطرہ ہوتا ہے وہ خاص بند کے علاوہ کئی ذیلی بند تعمیر کئے جاتے ہیں۔

ان حفاظتی بندوں میں عمل وقوع کے لحاظ سے سب سے زیادہ اہمیت بیگاری بند کو حاصل ہے یہ بند جو ۳۳ میل لمبا ہے۔ پرانے سکھ سے شروع ہو کر گاڈنگ اور آرائیں ہوتا ہوا پراؤری بند سے جلتا ہے۔ اور بالائی سندھ کو دریا کی طغیانی سے محفوظ رکھنے میں نمایاں پارٹ ادا کرتا ہے۔ چنانچہ اکثر بیگاری بند اور دریائے سندھ کی لڑائی جو آج کل کے لئے شروع ہوتی ہے۔ کبھی کبھی عماد کارزار کا دوپ اختیار کر لیتی ہے۔ اور اس لئے مستند مقامات پر جہاں دریا

کے حملہ کا زیادہ خطرہ ہوتا ہے۔ کئی ذیلی بند تعمیر کئے گئے ہیں۔ تاکہ ۱۹۶۸ء اور ۱۹۶۸ء میں دفعتاً کٹ جانے کا وجہ سے بالائی سندھ کو عظیم نقصانات پہنچنے سے۔ ان کا مناسب تدارک کیا جاسکے۔

سیلاب کے آغاز سے قبل محکمہ تعمیرات کی طرف سے بیسے ان بندوں کی ترقی کی جاتی ہے۔ تاکہ بند کی محاذ بندی اور اپنی اصلی حالت پر آجائے۔ اور کسی قسم کا مورخ نہ رہنے پائے۔ ترقی کے مختلف طریقے ہیں۔ ایک طریقہ تو یہ ہے کہ دریائے پانی اچھال کر بند کے دونوں طرف کے حصوں کو تزیلا جائے۔ دوسرا طریقہ یہ ہے کہ بند کے ایک حصے میں ایک نالی بنائی جائے اور اس نالی میں شیشین کے ذریعہ پانی بہا کر کے پیچھا جائے۔ اور سارے بند کو تزیلا جائے ترقی کے ساتھ بند کے اس کنارے کو دریا کے مقابل ہوتا ہے۔ تھیٹریوں وغیرہ کے ذریعہ محفوظ کر کے کوشش کی جاتی ہے تاکہ لہروں کے ذریعہ بند کو کٹنے سے روکا جائے۔ اور اس کے ساتھ ہی خاص بند اور ذیلی بند کے درمیان حصہ کو پانی سے لبریز کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔ تاکہ دریا میں حصہ پانی کی سطح کے برابر آجائے۔ اور اگر خدا بخواتین خاص بند دریا کا مقابلہ کرنے سے قاصر رہے تو دریا میں حصہ دریا کا پانی تیز رفتاری سے داخل نہ ہو۔ اور ذیلی بند جو ایسی صورت میں پہلی دفاعی لائن کا کام دیتا ہے۔ تھیٹریوں سے محفوظ رہے۔ ان تمام حفاظتی تدابیر کے باوجود بند کے کنارے ایک ایک فرالنگ کے فاصلے پر دو دو میلہ اڑھار کئے جاتے ہیں۔ جن کا کام تو یہ ہے کہ بند کی حفاظت کرے۔

اور تمام صورت حال سے اعلیٰ حکام کو باخبر رکھنا ہوتا ہے۔ اور یہ کام لبقائے ہذا ہم سے اس لئے کہ اگر بند کے ٹکڑے کی برکت اطلاع ہو جائے۔ تو فوراً حال کو نظر ثانی کیا جائے اور صورت حال کو بدترین سے بچایا جاسکتا ہے۔ اس کا تہتہ اس

ضرورت مند احباب تو تجربہ فرمائیں

سال کا رنگ کے مقام پر بند کے کٹنے کے واقعہ سے بچا جاسکتا ہے۔ چونکہ حکام معتقد ہیں کہ دریا کے بہاؤ کے رخ سے صحیح و شام باخبر رہا گیا تھا۔ اس لئے جبھی یہ پتہ چلا کہ سکھ سے ۸ میل کے فاصلہ پر دریا بند کے زیادہ قریب آ گیا ہے۔ اور اس نے بند کو کٹا شروع کر دیا ہے۔ فوراً حکام نے ذیلی بند کی حفاظت کا بندوبست کیا۔ اور پانچ کے ذریعہ خاص بند اور ذیلی بند کے درمیان حصے کو پانی سے لبریز کرنا شروع کیا۔ اور اس بروقت نظام کا یہ نتیجہ نکلا کہ جب بند پانی کے بہاؤ سے کٹا۔ تو دریا کافی تیزی کے ساتھ نکلنے لگا تو داخل نہ ہو سکا۔ اور ذیلی بند جس نے دفاعی لائن کی حیثیت اختیار کر لی تھی۔ قطعی طور پر محفوظ رکھا۔ اور بالائی حصہ طغیانی سے بچ گیا۔

اس طرح موجوں جو دریا کے حفاظتی بند کے کٹنے کا امکان پیدا ہوا۔ تو محکمہ تعمیرات نے دن رات ایک کر کے پانچ سفنوں کی قبیلہ مدد میں ایک دنیا ذیلی بند تعمیر کر کے پاکستان کی اس نادار و بوجھ دار کاٹا کو غرق آب ہونے سے بچا لیا۔ یہ بند مندوں سے اپنا اہم فرض ادا کرتے چلے آ رہے ہیں۔ اور ادا کی فرض کا یہ سلسلہ ہمیشہ جاری رہے گا۔ اس لئے کہ انہوں نے صوبہ کی معاشی زندگی کو سونارنے میں اہم پارٹ ادا کیا ہے۔ اور ان کی ادا ہوتی زمانہ کے تشبہ و نگرانی کا بند نہیں آئندہ آئے یا پانی۔ انہیں چھینانے کی فراغت انجام دیتا ہے۔ یہ بند ایک طرف تو قدرت کے اس فیضان عام کو جو اس صوبہ کو دریائے سندھ کے دوپ میں عطا ہوا ہے۔ ضائع نہ ہونے سے بچاتا ہے۔ اور دوسری طرف اپنی ان لاکھوں خاندانوں کو آباد اور شاہد رکھتا ہے۔ جو اس عظیم الشان بند اور دست دریا کے کنارے صدیوں تک خوف و ہراس کی زندگی بسر کرتے رہے۔

Director General of Civil Aviation Govt of Pakistan Secretariat Block no 31 Karachi.

طلب کی گئی ہیں۔  
Aerodrome Operator ۱۶۹ کی ٹریننگ کے دوران میں ۸۰ بجے  
ماہوار لاؤنس۔ ہدیہ تھو ۱۷۵-۱۰-۲۲۵-۱۰-۲۲۵-۲۲۵-۲۲۵-۲۲۵-۲۲۵-۲۲۵  
تعمیر انٹرسٹریٹس یعنی ایٹ۔ ایس بی یاسٹنس و ایل میٹرک جس کو ہوائی اڈے کے کام کا تجربہ بھی ہو۔ Aerodrome Fire Operator ۱۶۹ اور دینی بلنگائی لیکچر پڑھ سکتا ہو۔ سابقہ تجربہ اور انگریزی بول سکنے کو ترجیح دی جائے۔ تھو ۶۰-۱۰۰-۱۰۰-۱۲۰  
Junior draftman Tracer ۲۳ میٹرک دوسل کا تجربہ بطور ڈریسٹر انجینئرنگ ادارے کے ساتھ تعلق رکھنے والے کو ترجیح۔  
تھو ۷۰-۷۰-۱۰۰-۵۰-۱۵۰-۱۵۰-۱۵۰ ہر آسامیوں میں عمر کی شرط۔  
نیم جون ۱۹۶۸ء کو ۲۵ سال سے کم۔ (پاکستان ٹائٹلز ہسٹری) (ناظر تعلیم و تربیت)

درخواست دعا:- میری ہمشیرہ محترمہ سیدیہ بیگم صاحبہ بیٹر مسٹرس احمیدہ گلزائی اسکول کی سہیل کولڈ شدید میں ہیں۔ حالت نامک ہے۔ بزرگان سلسلہ دیگر احباب جماعت سے درخواست دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ عاجلہ عطا فرمائے۔ خاص تر ترقی فیض اللہ



# ایک کروڑ ۲۰ لاکھ گز کی تقسیم

کراچی ۱۴ مارچ - غیر مالک سے درآمد جو بنیاد کے اس پٹے کی تقسیم ہر اپریل ۱۹۵۱ء سے شروع ہو جائے گی۔ جو حکومت نے اپنی اس بائیسویں عملی جامعہ ہتھکنڈے کے لئے در آمد کی ہے کہ ملک میں پٹے کی قیمت کو دوڑا دیا جائے۔ عادیان حکومت کے منظور شدہ تاجروں سے مختلف قسم کا پتھر جس میں قبیلے کا سفید پتھر شامل ہے۔ حکومت کی منظور کردہ مشرووں پر خریدیں گے۔ معلوم ہوا ہے کہ شہری ضروریات کے لئے پتھر کا کافی لحاظ رکھا جائے گا۔

صدر اسٹریٹنگ اور وزیر داخلہ کے لئے پتھر کی کھپائی کی گئی ہے۔ وہ دس گز فی گز پتھر کے واسطے ہے۔ ہر طاہرہ لینڈ اور ہندوستان سے قریباً ہر گز پتھر آ رہا ہے۔ اداس کا بیشتر حصہ پتھر کے آخر تک بند کر دیا جائے گا۔ اس میں سے ۳ لاکھ ۹۹۲۳۹۲۲۳ گز پتھر جاپان سے ۱۲ لاکھ گز پتھر اور پتھر چائے گا۔ جس کے بعد حکومت ملک میں پٹے کی تقسیم شروع کر دے گی۔ اگرچہ اس پٹے سے عادیان کی فوری ضروریات پوری ہو جائیں گی لیکن خان عبدالغفور خان وزیر صنعت نے دو کروڑ روپے تک کی قیمت کا مزید پتھر اور درآمد کر کے منظوری دیدی ہے۔ اور معلوم ہوا ہے کہ اس وقت تاجروں کو لائسنس بھی دے دیئے گئے ہیں۔ تو یہ ہے کہ اس دو عادیان میں دیہی پٹے کے منتقل پائیں کا فیصلہ ہوجائے جس کی حالت ہے۔ ملک میں پٹے کی قلت کا کلیتاً وہ دور ختم ہو جائے گا۔

**امریکی جماعت پاکستان کیلئے رول اور ہدایت**  
واشنگٹن ۱۴ مارچ - امریکی بری مجری اور فنسائی فوج کے ماہروں کی ایک جماعت کل ہند میں طیارہ امریکہ سے پاکستان روانہ ہو گی۔ یہ جماعت امریکہ کے فوجی اہلکاروں کے پروگرام کے تحت پاکستان کی دفاعی ضروریات کا جائزہ لے گی۔ ریجنل جرنل جبریل بیف ہیز پوسٹری ریاستہائے متحدہ میں طیارہ شکن فوج کے اہلکاروں میں اس جماعت کے قائد ہیں۔ یہ جماعت کراچی پہنچنے سے قبل پاکستان کے سیکورٹی برائے دفاع اسکند مرزا سے بورڈنگ میں ہیں۔ ملاقات کرے گی۔ یہ جماعت گنیز اور انچرفورسٹریل ہے۔

**صہری برطانوی فوج میں تصادم**  
برطانوی فوج کے چار سپاہی ہلاک و زخمی  
قاہرہ ۱۴ مارچ - قاہرہ میں برطانوی سفارت خانے نے اعلان کیا ہے کہ کل رات امین عبدالعزیز فیاض کے دو جوان مصریوں کے ایک مسلح دستے سے حملہ کر دیا اور دو برطانوی فوجیوں کو ہلاک اور دو کو زخمی کر دیا۔ دو برطانوی فوجی اہلکار ہلاک ہوئے ہیں۔ زخمی ہونے والے ایک فوجی کی حالت نازک ہے اعلان میں بتایا گیا ہے کہ جب برطانوی فوج سے مصریوں پر فائرنگ شروع کی تو یہ لوگ فرار ہو گئے۔

**مولانا مسعود عالم ندوی کا انتقال**  
کراچی ۱۴ مارچ - مولانا مسعود عالم ندوی جو کراچی میں جماعت اسلامی کی مجلس ترقی کے اہلکاروں میں شرکت کے لئے کراچی آئے تھے آج شب بجلہ ۲ بجے انتقال کر گئے۔ وہ

کراچی ۱۴ مارچ - وزیر اعظم محمد علی جناح نے صدر اسٹریٹنگ اور وزیر داخلہ کے لئے پتھر کے واسطے تاجروں کو لائسنس بھی دے دیئے گئے ہیں۔ تو یہ ہے کہ اس دو عادیان میں دیہی پٹے کے منتقل پائیں کا فیصلہ ہوجائے جس کی حالت ہے۔ ملک میں پٹے کی قلت کا کلیتاً وہ دور ختم ہو جائے گا۔

# بھارت نے امریکن مبصرین کی واپسی کا باقاعدہ مطالبہ نہیں کیا

## نہرو کا انکشاف

نئی دہلی ۱۴ مارچ - بھارت کے وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو نے اج پارلیمنٹ میں کہا ہے کہ کشمیر میں اقوام متحدہ کے ممبروں میں اوبلیگی قیادت کے ممبروں کے سلسلے میں بہت جلد اقدام کیا جائیگا۔ کیونکہ ان کی مزید ترقی کی تو یہ بہت ضروری ہے کہ یہ معاملہ صرف بھارت اور اقوام متحدہ کے درمیان نہ رہے بلکہ ہمارا تعلق ہے ہم دوسرے لوگوں کو سچے اور سچے سے متاثر نہیں کر سکتے۔ امریکی مبصرین کا مزید رہنمائی نہیں ہے۔ ہم نے سیکرٹری جنرل اقوام متحدہ کو اس سلسلہ میں بتا دیا ہے۔ ان کا بیان عام تھا۔ اس کا تعلق خاص طور پر اس مسئلہ سے نہیں تھا۔ ہمارا نظریہ واضح ہے ہم اس پر قائم ہیں گے۔

**شاہ عراق کے ساتھ دو کرپولے**  
اخباری تاخذوں کے طیارے کو حادثہ  
کوسٹا ریکا ۱۴ مارچ - پاکت کی قضا کی فوج کا طیارہ جس میں شاہ عراق کے ساتھ پاکت کا دو کروڑ روپے والے اخباری نمائندے اور دو گارڈز سمیت آج صبح کوسٹا ریکا پہنچ رہے ہیں روز گرنے لگا تو اہلکاروں کو حادثہ میں مصروف کیا اور وہیں یہ طیارہ دوڑ

# پاکستان عرب کیلچل ایسوسی ایشن کے نئے انتخابات

کراچی ۱۴ مارچ - پاکستان عرب کیلچل ایسوسی ایشن کی مجلس عاملہ کا ایک خصوصی اجلاس بصدرات حضرت آیت ڈاکٹر امتیاز حسین قریشی وزیر تعلیم و صحت ایسوسی ایشن ہند منعقد ہوا جس میں آئندہ سال کے لئے حسب ذیل انتخاب عمل میں آیا۔ صدر، ای ڈاکٹر قریشی صاحب، نائبین صدر، سر فیاض الدین پٹان، سیکرٹری مسٹر حفیظ الرحمن، ایسوسی ایشن ڈاکٹر منجم علی، ایسوسی ایشن ڈاکٹر خالدہ، ایسوسی ایشن ڈاکٹر لطیف خان، ایسوسی ایشن ڈاکٹر ناصر شیخ سیلیا، ایسوسی ایشن ڈاکٹر محمد علی، ایسوسی ایشن ڈاکٹر محمد رفیع الدین، ایسوسی ایشن ڈاکٹر محمد شفیع شیخ رحمت اللہ

**کھوکھریا کے لئے مہاجرین کی آمد**  
کراچی ۱۴ مارچ - ۱۵ مارچ کو ختم ہونے والے سفر میں کھوکھریا کے لئے مہاجرین کی تعداد میں مزید اضافہ ہوا ہے۔ مارچ سے ۱۴ مارچ کے ہفتے کے دوران میں کھوکھریا کے لئے ۱۴۹ مہاجرین پاکستان میں داخل ہوئے ہیں۔ اس سے پہلے کے ہفتے میں ۸۸ مہاجرین تھے۔ زوری علاقہ سے صرف کھوکھریا کے لئے مہاجرین کی تعداد ۴۸-۴۹ ہوئی ہے۔ دو ہفتے سے پہلے دس مہاجرین کی تعداد ۲۸-۲۹ تھی۔ اس سے پہلے دس مہاجرین کی تعداد ۲۸-۲۹ تھی۔ اس سے پہلے دس مہاجرین کی تعداد ۲۸-۲۹ تھی۔ اس سے پہلے دس مہاجرین کی تعداد ۲۸-۲۹ تھی۔

**شاہ عراق اور امیر عبداللہ آل سعود کے ملاقات**  
پشاور ۱۴ مارچ - پشاور پریس کمیٹی میں آج سیر کو عراق کے بادشاہ فیصل ثانی اور امیر عبداللہ آل سعود کی ملاقات کی اعزازی ڈگریاں دی گئیں۔ پشاور پریس کمیٹی سے ڈگریاں بنائے یہ پہلے بادشاہین بادشاہ نے اپنے تقریر میں کہا کہ میں ملک کے تعلیم یافتہ طبقے میں اگر بہت مسرور ہوا ہوں۔ کل یہ دو دن وارک میں گئے اور دوپہر کو پشاور واپس آجائیں گے۔ شہریوں کی طرف سے انہیں بہت احترام کیا جائے گا۔ اور شب کو گورنر کی طرف سے نصیحت کریں گے۔